

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 98 (7212)

Пятница, 19 мая 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

ПИОНЕРСКИМ ЗВОНКИМ МАРШЕМ

Сегодня под дробь барабанов, призывную песнь горна пройдут по улицам города правофланговые дружины, пионерские отряды — подрастающая смена. 19 мая — День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

В ходе Всесоюзного марша «Всегда готов!», который проходит под девизом «Мы верная смена твоя, комсомолец!», в 15 пионерских дружинах района, отрядах родилось много новых интересных дел. Выполняя программу марша, пионеры под руководством своего вожака — Ленинского комсомолы — изучают жизнь и деятельность В. И. Ленина и его соратников, историю комсомольских организаций района, знакомятся с трудом старших товарищей комсомольцев, пропагандируют материалы XXV съезда КПСС, готовятся к достойной встрече 60-летия ВЛКСМ.

Центральным событием в жизни пионерской организации стал XVIII съезд ВЛКСМ. В день его открытия в дружинах прошли торжественные линейки, сборы, на которых школьники рапортовали о своих успехах в учебе и общественной жизни. Городской совет пионерской организации принял план практических мероприятий к юбилею комсомола.

В начале учебного года был объявлен смотр работы пионерских дружин и отрядов, а в апреле подведены итоги. Звание «правофланговые» присвоено дружинам имени М. Д. Баранова (школа № 7), имени XXII съезда КПСС (Попковогорская школа), имени З. А. Космодемьянской (школа № 2), имени Ю. А. Гагарина (школа № 3). Правофланговыми названы 34 отряда.

Много трудовых дел на счету у пионеров: ребята участвовали в трудовых операциях «БАМУ—пионерские поезда», «Миллион — Родине», «Урожай!», «Живи, книга!», «Кормушка», «Птицеград». С начала этого года собрано 37 тонн макулатуры и 93 тонны металлолома. В этой работе отличились школы №№ 4, 7. По сбору лекарственных трав сланцевские пионеры заняли первое место по РСФСР. Весной в ходе операции «Березовая почка» уже собрано 48 килограммов ценного лекарственного сырья. Пионеры Загрявской школы сдали 6,5 килограмма березовых почек и заняли первое место по району.

У нас действуют 10 школьных клубов интернациональной дружбы, проводится активная работа на маршрутах «Звездочка», «В мир прекрасного», «Сильные, ловкие, смелые». Но главный труд пионеров — это хорошая учеба. На «хорошо» и «отлично» учатся 605 пионеров, 65 пионерских отрядов имеют полную успеваемость. Так держат, пионеры!

Городской совет пионерской организации поздравляет Сланцевскую пионерку с праздником красного галстука и желает больших успехов в учебе, интересных, боевых и полезных дел.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Мастер З. А. Бондюк (на снимке) руководит мясо-жировым участком Сланцевского мясокомбината, коллектив которого неоднократно выходил победителем и занимал призовые места среди участков комбината в социалистическом соревновании. З. А. Бондюк пользуется заслуженным авторитетом у всех работников комбината. Она активная общественница, недавно избрана секретарем комсомольской организации.

Фото О. Антонова.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки, широко развернувшееся в коллективе шахты № 3, называет все новые имена победителей. В апреле ими стали коллективы участков шахтного транспорта, возглавляемого А. В. Горячевым, и взрывных работ — В. В. Ярышкиным.

Высоких производственных показателей достигла в апреле бригада горнорабочих очистного забоя, руководит которой Н. Е. Алешенков. На 106,3 процента выполнили шахтеры плановое задание, добившись выполнения норм выработки на 108,3 процента, производительность труда составила 110,9 процента при хорошем качестве работ. Лучшие результаты по шахте также у звена А. П. Петрова из этой бригады, кото-

рая перекрыла задание на 12,3 процента.

Среди проходчиков тон в соревновании задает бригада М. В. Кириллова, выполнившая план на 114,5 процента, нормы выработки — на 147,1 процента, производительности труда — на 133,7 процента. Здесь лидирует звено Г. И. Яковлева. Из проходческих звеньев, занятых на основных выработках, отличилось звено Л. Н. Костина.

Бригаде слесарей по ремонту шахтного оборудования Ю. А. Алексеева и бригаде крепильщиков участка шахтного транспорта А. Н. Николаева, выполнившим нормированные задания на 116 процентов, также присуждены первые места в соревновании.

К. ПЕТРОВА,
участковый нормировщик
шахты № 3, член шахткома
профсоюза.

ШТАБЫ НА СТРОЙКАХ

Для оперативного согласования действий на сдаточных объектах — общеобразовательной школе в Выскатке, цехе нефтеполимерных смол на сланцевперерабатывающем заводе «Сланцы» — партком строительного треста № 63 утвердил составы штабов строительства. В них вошли представители заказчика и всех организаций, ведущих строительные работы. Штаб на строительстве школы возглавляет управляющий трестом № 63 В. П. Громов, на строительстве цеха — главный инженер треста Г. А. Прокофьев.

ХОРОШИЙ ПЛАН — ЭТО ЕЩЕ НЕ ВСЕ

В конце апреля, когда главные агрономы совхозов вместе с руководителями, секретарями партийных организаций и председателями рабочих комитетов профсоюза защищали планы весенне-полевых работ в специализированном производственном объединении «Родина», комиссия дала лучшую оценку плану, представленному совхозом «Осьминский». В нем было все четко: сроки проведения полевых работ, количество звеньев и людей в них, оплата труда механизаторов и полеводов, условия социального соревнования, обеспечение в поле обедами и т. д. Это вселяло надежду, что нынче здешние земледельцы успешно и в сжатые сроки проведут посевные работы. Однако пока осьминцы по активному севу занимают последнее место в районе. Почему!

— Подвела погода, — первое, что приводит в оправдание главный агроном хозяйства А. К. Кашеев. Он знает, что здесь с ним никак нельзя не согласиться. Дождливая холодная погода в самом деле отодвинула сроки посевной, но не только в «Осьминском». Ну а сейчас, когда установились погожие дни?

На первый взгляд может показаться, что в последние дни посевная в «Осьминском» набрала необходимые темпы. На полях всех трех бригад хозяйства идет напряженная работа. В бригаде Поречье тракторист В. П. Трофимов с сельщиком Л. Д. Родионовым сеют ячмень: 16 мая они уложили семена в почву на 17 гектарах вместо 9,5 гектара. Столько же и на следующий день.

В этой же бригаде механизированный отряд по разбрасыванию удобрений под руководством опытного тракториста В. П. Захарова вывозит от фермы и разбрасывает на полях навоз.

— Ребята очень стараются. В отдельные дни вносят в почву до 900 тонн органики при норме 500 тонн, — говорит молодой бригадир этой бригады Наташа Кашеева.

А на одном из самых больших полей бригады Морди тем временем звено механизаторов, возглавляемое С. Д. Дмитриевым, ведет вспашку почвы. С перевыполнением нормы в 1,5 раза трудится сам бригадир и члены его звена трактористы Ю. Д. Чернышев, Н. И. Беляев, А. Я. Суженко, К. А. Никитин, Н. А. Сумин. Правда, их сдерживают механизаторы районного объединения «Сельхозтехника»: они не успевают разбрасывать до вспашки торфоудобрения.

— Приезжают на поле в 8—9 часов, а то и позднее, а в пять вечера уезжают домой. Пашем, чтобы не проставать, без торфа, — поясняет бригадир.

Но, пожалуй, в самом высоком темпе в эти дни ведется посадка картофеля в бригаде Овсище. Отлично трудится здесь звено, в которое входят трактористы В. Я. Дельцов, Н. В. Солнцев и Н. В. Александров. Каждый дневную норму выполняет на 150 процентов. 16 мая, например, (работали всего две сажалки) уложили в почву картофель на 12 гектарах при норме 7. 17 мая тремя агрегатами посадили картофель на 18 гектарах.

И все-таки сводка — неумолимая вещь. А из нее видно, что земледельцы «Осьминского» отстают по активному севу на 3 дня. Это уже по скорректированному в связи с погодными условиями графику. И не случайно. Пока все звенья неукomплектованы трактористами. Например, в звене на пахоте не хватает двух механизаторов. А на севе зерновых работает пока вообще две сажалки, а не звено, куда должно входить четыре агрегата. Не четьрьмя, как это предусмотрено в плане, а только тремя сажалками ведется и посадка картофеля. Естественно, что при всем старании работающие в эти дни на посевной не могут выполнить задание, рассчитанное на

большее число техники и людей. — Не хватает механизаторов, — приводит свой довод директор хозяйства Г. Ю. Штейнберг, — 6 тракторов стоят в парке. Правда, 16 мая прислали трех трактористов с регенератного завода. Будет легче.

И все-таки дело не только в этом. Основная беда — в плохой организации труда. На час-полтора позже начинают свой рабочий день механизаторы и полеводы в отдаленных бригадах, хотя в мастерские они приходят к 7 часам утра. Часты непредвиденные простои и в течение рабочего дня. Например, 16 мая в бригаде Поречье трактор В. П. Трофимова простоял около часа из-за отсутствия минеральных удобрений: не позаботилась бригадир Н. Кашеева, чтобы их своевременно подвезли. В этот же день другой трактор простоял из-за отсутствия семян 2 часа. И стоял бы еще неизвестно сколько, если бы сам агроном не подвез сюда семена. В бригаде Овсище 17 мая начали сажать картофель на 1,5 часа позже. Механизаторы не хотели начинать работу, пока не узнали, что сделали вчера. Оказываются, бригадир А. И. Федорова, несмотря на неоднократные указания главного агронома, не приняла работу у звена. Заявив, что ей с балкона пятого этажа (!) и так все видно, поставила 8 гектаров. Такие сведения передали и в СПО «Родина». А когда на утро сам А. К. Кашеев замерил, фактически получилось 12 гектаров.

Из-за слабого контроля со стороны бригадиров зачастую трактористы в рабочее время пашут не совхозные поля, а частные огороды. Так, 16 мая тракторист В. И. Кутный весь день не работал на культивации. Сначала он «трудился» на личном огороде одной из жительниц деревни Подлесье, а после того как директор «попросил» его оттуда, напился. Часты употребления спиртного в рабочее время и другими механизаторами. Только по этой причине в картофелеводческом звене работают три трактора. Сам звеньевой П. П. Булочников отстранен от своих обязанностей из-за пьянки в рабочее время.

В этих условиях, когда дорог каждый час и каждый человек, особое значение приобретает работа с людьми, организация социалистического соревнования. Эта же работа в «Осьминском» пущена в нынешнюю посевную на самотек. Здесь еще ни за одну неделю не подвелись итоги социалистического соревнования, не выпущено ни одной «молнии».

— Попов серьезно заболел, а Проворова работает в хранилище на переборке картофеля, — говорит агроном. (Речь шла о секретаре партийного бюро Ф. И. Попове и его заместителе — председателе рабочего комитета профсоюза Е. С. Проворовой).

Тут уж, как говорится, комментарии излишни. И поэтому с трудом верится в обещания главного агронома, что, вот как только на днях механизаторы выйдут на хорошие поля, они наверстают упущенное.

А. БЕДОВА.

ПАНОРАМА РОДИНЫ



1978

ЧЕТВЕРТОЕ ПОКОРЕНИЕ НАРЫНА

КАРА-КУЛЬ (Киргизская ССР). Перекрытием Нарына на строительстве Курпсайской ГЭС, сооружение которой предусмотрено решениями XXV съезда КПСС, завершено 11 мая трехдневный штурм этой горной реки. Могучий поток направлен в обходной тоннель, пробитый в скалах. Исконное русло реки теперь свободно для возведения 115-метровой бетонной плотины. Курпсайская ГЭС мощностью 800 тысяч киловатт станет четвертой ступенью Нарынского каскада гидроэлектростанций. Ее первый агрегат намечено пустить в небо в короткие сроки — уже в 1980 году.

НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

ХАБАРОВСК. Разработка богатых залежей строительных материалов позволила полностью обеспечить восточный участок трассы БАМ местным сырьем.

О комплексном использовании природных богатств в районе строящейся магистрали говорил товарищ Л. И. Брежнев во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока. Коллектив Дальневосточного территориального геологического управления разработал дополнительную программу мероприятий по более полному освоению разведанных месторождений олова на комбинатах в Солнечном и Хинганске, месторождений других полезных ископаемых.

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

АРСЕНЬЕВ (Приморский край). Строительная бригада, которую возглавляет В. Цыганков в городе Арсеньево, достигла уровня производительности труда, намеченного на конец года. Таков результат реализации комплексного плана высокой эффективности и экономии, разработанного совместно с инженерами. Он предусматривает повышение производительности и качества труда, бережное расходование материалов на строительстве ряда производственных корпусов.

Благодаря освоению смежных профессий бригада получила возможность оперативно маневрировать силами, внедрен ряд предложений по механизации производства. Ознакомившись с опытом свердловских строителей, работающих сокращенным составом бригад, и проанализировав с помощью экономистов свои возможности, коллектив последовал этому примеру. Сейчас бригада стала меньше на четыре человека, но выработка не снизилась.

Передовые методы бригады В. Цыганкова получили широкое распространение на стройках города.

(ТАСС)

ИТОГОВОЕ занятие было, можно сказать, «облегченным» для слушателей семинара экономического знания, в котором занимаются коммунисты аппарата управления завода «Сланцы». Облегченным потому, что им не пришлось «отчитываться» за то, как они освоили программу «Инженерный труд в социалистическом обществе»: этому каждый посвятил реферат. Основную часть времени пропагандист К. В. Вакулов посвятил ознакомлению слушателей с книгами Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

Рассказ Кирилла Викторовича получился не только познавательным, но и эмоциональным. Рассказчик — сам очевидец возрождения из пепла предприятий и городов Приднепровья: в годы, описанные в «Возрождении», он участвовал в восстановлении порушенного врагом Днепропетровска.

Ценно, что свои личные воспоминания он не сделал центром рассказа. Его канвой пропагандист взял яркое публицистическое вы-

ДЕЛА ПРОПАГАНДИСТСКИЕ

О «МАЛОЙ ЗЕМЛЕ» И «ВОЗРОЖДЕНИИ»

ступление на страницах «Правды» от 10 мая 1978 года лауреата Ленинской премии писателя Александра Чаковского «Руководство к действию». Характерно и другое достоинство рассказа — умение найти и показать слушателям стержневые идеи, объединяющие обе книги: колоссальный патриотизм советских людей, воспитанных Коммунистической партией, их непоколебимую веру в нашу победу в войне, в успех послевоенного восстановления разрушенного — этих поистине боевых дел, свершаемых в предельно трудных условиях.

Эмоционален приведенный пропагандистом эпизод из «Малой

земли», в котором Л. И. Брежнев рассказывает о партийном собрании. В разговор вступает староста семинара инженер производственного отдела Е. М. Кузьмина:

— Впечатляют многие эпизоды книги, показывающие самоотверженность советских людей, особенно коммунистов. Перед каждым из боев многие их участники подавали заявления о приеме в партию. Знали бойцы: комиссары, поднимающие подразделение в атаку, будут с ними рядом в огне боя. И потому шли на врага с верой в победу, а политработники стали душой подразделений.

Затем пропагандист показывает фотографию из альбома, на кото-

рой запечатлена беседа Л. И. Брежнева с бойцами на передовой. Свои впечатления о книге «Возрождение» он иллюстрирует фотографиями восстановленных зданий Днепропетровска, детской железной дороги, проложенной там в те невероятно трудные годы... В восстановление и строительство этого города Кирилл Викторович — студент Днепропетровского химико-технологического института — вложил и свой труд. А фотографии сделал позже, когда как специалист приезжал в те памятные места.

— Многие из описанных в книге методов оперативного хозяйствования и партийного руководства трудовыми процессами тех лет, — говорит пропагандист, — приемлемы и сегодня.

С интересом слушают собравшиеся воспоминания пропагандиста о личных встречах его со многими героями «Возрождения».

И. СТЕПАНОВ.

ЛУЧШИЕ НАСТАВНИКИ

82 наставника действуют в коллективе сланцевперерабатывающего завода. 67 из них имеют двусторонние договора.

Недавно заседал совет наставников предприятия. Подведены итоги годичной работы. Лучшими наставниками за прошлый год признаны бригадир электрослесарей А. П. Диденко, токарь К. Т. Кулич и старший оператор ПРАВ-2 А. А. Степанов.



В совхозе «Осьминский», где недавно побывал наш внештатный фотокорреспондент О. Антонов, хорошо отзывались о труде Егорова коммуниста Николая Егорова Климова. Он — победитель внутрисовхозного социалистического соревнования прошлого года. Его фотография занесена на совхозную Доску почета. Бережное отношение Н. Е. Климова к технике — пример для всех водителей.

Николай Егорович Климов выполняет большую общественную работу — он член партийного бюро совхоза.

ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

В апреле в «Знамени труда» было опубликовано 12 критических материалов (из них 9 авторских). Направлено в организации, учреждения, на предприятия 39 жалоб, просьб ответить на вопросы.

НЕ ОТВЕТИЛИ РЕДАКЦИИ: директора совхозов «Сланцевский» — Г. Ф. Лахно, «Родина» — Н. В. Сивенков, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» А. М. Маркелов — на корреспонденцию «Ради дня завтрашнего» (№ 71); директор совхоза «Осьминский» — Г. Ю. Штейнберг — на заметку «Достигнутое — не случайность» (№ 74); управляющий строительным тре-

стом № 63 В. П. Громов и начальник производственного объединения грузового автотранспорта И. Д. Запурьев — на материалы встречи за «круглым столом» «В основе — взаимная ответственность» (№ 80); начальник лесопункта В. К. Голиков — на письмо А. Игнатьева, просившего дать разъяснения по поводу предоставления отпуска.

РЕПЛИКА

ТАК СЛУЖАТ СЛАНЦЕВСКИЕ ПАРНИ

В ГОСТЯХ У СЫНА

Виктор Богданов по стопам своих родителей Алексея Васильевича и Клавдии Алексеевны после школы пришел работать на шахту «Ленинградская». Осваивал ремонт шахтного оборудования, старался все делать качественно. Пришло время — призвали в армию.

Часто приходят письма с флота в дом Богдановых. Но родителям, особенно матери, они кажутся слишком благополучными, очень краткими. Заканчиваются обычными словами: «мама, извини, вроде и все». Одно просто растрожило родителей. В нем Виктор пишет: «Закончу строевую подготовку, учебу на торпедиста. После экзаменов — на практику, в море. А потом — наша страна Великая морская держава — куда распределят».

Отец с матерью собрались в дорогу. В воинской части их встретили очень хорошо. За два дня, на которые Виктору выдали увольнительную, Богдановы успели познакомиться с городом Калининградом, с бытом и жизнью в части. Побывали в учебных классах, в матросском клубе, на камбузе. Всем остались довольны.

Состоялся у Богдановых разговор со старшиной роты Фроловым. Пробыл два дня в гостях у сына, Богдановы вернулись домой. И сердце как-то успокоилось: их Виктор достойно, как и подобает комсомольцу, служит Родине.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

КАК-ТО не принято вслух говорить о недостатках в медицинском обслуживании. Перефразируя известное изречение применительно к эскулапам, можно заметить: о них или хорошо, или ничего. Вероятно, некоторые служители Асклепия — древнегреческого бога врачей и врачевания искусства — в самом деле так думают, потому отвергают в свой адрес замечания, считая их просто необоснованными.

В этом, например, уверен и заместитель главного врача центральной районной больницы по поликлинике А. А. Круцкий в отношении жалобы в редакцию инженера ПТО СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» А. А. Карповой. Суть ее письма такова. В один из последних дней марта Карпова обратилась в медпункт цементного завода и попросила дежурную медсестру измерить давление. Та порекомендовала обратиться к врачу, находившемуся в это время в здравпункте (ее фамилия, как потом стало известно, Исаева М. П.). Карпова рассчитывала на консультацию, а услышала филиппику в свой адрес: мол, терапевт здесь не принимает, что в поликлинику ходить надо и т. д. и т. п. Карпова все же решила попросить измерить давление. Исаева отстала ее к дежурной медсестре. Последняя вновь сослалась на врача: без ее направления она давление не измеряет. Круг замкнулся, и Карпова ушла ни с чем.

И вот оказывается, что медики были правы на все 100 про-

центом. Карпова не в тот день пришла за помощью к врачам: это был день диспансеризации больных цементного завода. В этот день оказывается только неотложная помощь, а в тако-

„...ЖАЛОБА НЕ ОБОСНОВАНА“ ПО ПОВОДУ НЕКОТОРЫХ ОТВЕТОВ В РЕДАКЦИЮ

вой, мол, Карпова не нуждалась. Поэтому и с давлением со своим не возникайте, идите в ЦРБ к участковому врачу.

Чего больше в подобном ответе: махрового равнодушия или забвения о призвании медицинского работника? Сославшись на чисто формальные признаки отказа измерить давление, врач нанесла ущерб не только своему престижу, но и бросила тень на всю медицинскую службу. А один из руководителей центральной районной больницы рьяно защищает неправоту.

Как, впрочем, и во втором случае.

Пенсионер Жук Т. П. сильно порезал руку. Самостоятельно остановить кровь не смог и бросился в больницу. В приемном покое дежурная медсестра отказалась помочь ему и сделать противостолбнячный укол: идите, гражданин пенсионер, к хирургу в поликлинику. Жук туда не пошел — испугался очереди, а обратился к посторонним лицам за помощью. Все обошлось, но черствость и равнодушие породили обиду.

Жалоба оказалась, как считает «Сланцевская центральная районная больница» (так сформулировано в ответе, состав-

ленном зам. главного врача ЦРБ по медчасти Н. В. Глухих), не обоснована. Почему? Потому что надо знать, товарищ Жук, когда руку резать. Вот если бы кровь хлестала

утром до 9 часов или вечером после 18, то и жгутик, и укольчик были бы обеспечены. Но в период с 9 до 18 часов надо идти к врачу, так как больным, получившим травму, помощь оказывается вне очереди. Вы, т. Жук, этого не знали? Так это уже не врачей вина. Прежде чем резать руку, изучите регламент их работы...

Порядок, как известно, должен быть в любом деле. А в медицине особенно. Но разве можно буквально все предусмотреть? И разве не обязанность врачей оказывать человеку, обратившемуся к ним, немедленную помощь, а не показывать на расписание? Ведь иной раз секунды решают: быть или не быть человеку. Неужели об этом надо напоминать некоторым докторам?

Вероятно, надо. И делать это в первую очередь призваны руководители лечебного учреждения. В двух случаях, о которых сегодня шла речь, те, кто призван по долгу службы воспитывать, взяли под защиту явно неверные действия медицинских работников. Поэтому и сказали мы об этом громко.

Г. ГРАДОВ.

СЕГОДНЯ КРАСНОГАЛУСТУЧНАЯ ПИОНЕРИЯ ОТМЕЧАЕТ СВОЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ. В КАНУН ЭТОГО ПРАЗДНИКА ДРУЖИНЫ РАЙОНА, ПИОНЕРСКИЕ ОТРЯДЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА УЧЕБНЫЙ ГОД. О ЕЕ МНОГООБРАЗИИ, ИНТЕРЕСНЫХ ДЕЛАХ, ОРГАНИЗОВАННЫХ В ХОДЕ ВСЕСОЮЗНОГО МАРША «ВСЕГДА ГОТОВЫ», РАССКАЗЫВАЕТ ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЧКА.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

Под таким девизом в Доме пионеров и школьников проходил слет краеведов. Здесь была открыта выставка, на которой пионеры представили альбомы, посвященные местам боевой славы, красочные рапорты о походе по дорогам героев, фотографии, рисунки, поделки.

Звучит Гимн Советского Союза. В зал вносятся знамя районной пионерской организации. С приветственным словом к юным следопытам обратился Н. Д. Симченко. А затем учащиеся школ зачитали свои рапорты о проделанной поисковой работе.

О героях-летчиках погибшего экипажа Шевлягина при выполнении боевого задания рассказала ученица Черновской школы Оля Васильева.

Затем слово взял краевед-любитель Ф. А. Чуркин. Он призвал ребят серьезно заняться изучением истории нашего края.

Слет подводит итоги работы школ на первом этапе экспедиции «Моя Родина — СССР» — «Дорогами героев». О втором этапе экспедиции рассказывает краевед-любитель школы руководитель клуба «Поиск» при Доме пионеров и школьников Е. В. Ганина:

— Второй этап посвящается 60-летию ВЛКСМ. Каждая дружина в течение этого этапа получит книгу-эстафету, в которой будет писаться летопись комсомольской организации Сланцевского района.

И вот наступает торжественная минута. Слово для награждения предоставляется председателю клуба «Искатель» Л. П. Житниковой. По итогам работы на первом этапе лучшей оказалась школа № 7. Следопыты этой дружины награждаются Почетной грамотой, переходящим вымпелом и ценными подарками.

Второе место у школьников Загрявской школы. Они тоже награждаются грамотой и подарками. На третьем месте учащиеся школы № 1. За активное участие в экспедиции специальным призом награждается школа № 12.

В феврале была проведена районная краеведческая олимпиада. Грамоты за нее вручены командам школ № 11, 7, Черновской школы. За активное участие в олимпиаде грамоты получают команды Загрявской и Старопольской школ.

Торжественная часть окончена. Начинается конкурс песен и стихов на военную тему. Звучат знакомые песни: «Мы красная кавалерия», «В лесу прифронтовом», «День Победы» и другие. По единодушному мнению жюри и болельщиков первое место присуждается команде школы № 3, которая оригинально инсценировала песню «Вася Крючкин». Второе место завоевала школа № 2, на третьем — школа № 12.

На слете звучали стихи, сочиненные ученицей школы № 5 Ириной Новик.

А. ЛАВРОВ,
общество. корр.

В НАЧАЛЕ учебного года нашему отряду было дано задание завести переписку с космонавтом Германом Степановичем Титовым, так как наша дружина носит его имя.

Чтобы побольше знать о космонавте, мы написали письмо на родину Г. С. Титова в те школы, где он учился. Послали письмо в Звездный городок на имя космонавта и вскоре получили ответ. Вот уже почти год поддерживаем с Германом

МЫ ДРУЖИМ С КОСМОНАВТОМ

Степановичем переписку. Много нового узнали мы о нем.

Переписываться с космонавтом — дело не из легких. Напиши-ка ему, что мы получаем «двойки»! Стыдно! Ребята наши сразу же подтянулись и в учебе, и дисциплина стала лучше.

Г. С. Титов пишет нам о своем полете, о тщательных подготовках и тренировках, о своих первых впечатлениях полета, о том, какой красивой он увидел нашу Землю из иллюминатора космического корабля. Мы же в

своих письмах делимся с космонавтом своими достижениями и неудачами, рассказываем об интересных делах в отряде и дружине. Мы уже неоднократно занимали призовые места в смотре-конкурсе на лучший отряд. Так что нам не стыдно рассказывать о своих делах.

А ко Дню Космонавтики мы подготовили интересный концерт и провели игру по станциям.

**Актив отряда № 4
школы № 10.**



ОТВЕТСТВЕННЫМ за пионерскую работу в нашей школе комитет комсомола цементного завода назначил Рая Толстопятову. Нам повезло, что мы познакомимся с таким интересным и увлеченным человеком. Рая стала настоящим другом совета дружины. Она часто бывает у нас в школе на праздниках и линейках. Оказала большую помощь, когда мы организовывали в школе игру «Вперед, мушкетеры!». Линейки, в которых участвует Рая,

НАША РАЯ

всегда проходят интересно и содержательно.

Вместе с секретарем комитета комсомола цементного завода Михаилом Бахаревым Рая принимала участие в проведении игры «Зарница».

Совет дружины школы № 7.

(учительница Л. И. Строганова). Ученики этого класса отремонтировали 217 библиотечных книг, подарили 247 книжек. Это самый читающий класс в нашей школе.

На втором месте 3 «Б» класс (учительница Г. Г. Коцур). На третьем — 6 «А» и 6 «Б» классы (классные руководители Т. Н. Гуреева и З. С. Кузнецова).

Хочется отметить старание ученицы 6 «Б» класса О. Чудной — она одна отремонтировала 70 книг. А всего школьники отремонтировали 600 библиотечных книг и подарили библиотеке 850 книг, 74 книги мы получили в подарок от библиотеки горкома КПС.

В. ГУСЛИНА,
библиотекарь
школы № 5.

«ЖИВИ, КНИГА!»

В этом учебном году в школе № 5 успешно проходит операция «Живи, книга!». В ходе операции во всех классах школы проводились рейды по проверке состояния школьных учебников.

Школьники стали часто бывать в библиотеке. Они «лечили» книжки, продолжали создавать классные библиотеки, подарили школе много своих книжек. Штаб операции, который возглавляет завуч школы Б. Г. Бельдина, регулярно подводил итоги.

К началу мая стало ясно — впереди идет 3 «А» класс

УРОКИ ПРЕКРАСНОГО

Один из маршрутов пионерского марша «Всегда готов!» — «Мир прекрасного». Пионеры нашей школы отличились, работая на этом маршруте. У нас организованы различные лектории. В седьмом классе лекции по живописи читает директор художественной школы Елена Стефановна Дмитренко, а беседы по музыке проводят сами ребята. Школьники узнали о творчестве Шишкина, Васнецова, Брюллова,

Дунаевского, Кабалевского, Пахмутовой.

Мы проводили вечера поэзии. В шестом классе были организованы конкурсы на лучшее исполнение революционных песен. Особенно всем понравился день искусства, на котором были прочитаны стихи, исполнены песни, танцы, были показаны спортивные номера. В этих состязаниях отличились пионеры из пятого класса: М. Бойцова, Н. Де-

УЗНАЕМ НОВОЕ

У нас в школе есть математический кружок. Его ведет наша учительница по математике Татьяна Петровна Шитикова.

В кружке мы решаем разные задачи, примеры, разгадываем ребусы. С каждым занятием мы узнаем что-то новое, приобретаем больше знаний по математике.

У нас в кружке проводилась игра «Математический поезд». За решение задачи, разгадывание ребуса в этой игре мы получали жетоны. Выиграл у нас Олег Горшков и получил приз.

Л. АНАНИЧ, Т. ШАБОЛИНА, Н. ДЕМИНА, М. БОЙЦОВА, 5-й класс школы № 3.

Мы счастливые обладатели 1.032 ребячьих душ.

Это небольшая справка об отряде старших вожатых «Орешек», который трудится под девизом «Что не по силу одному, сделать не трудно «Орешку» всему». Руководит нашим отрядом старшая пионервожатая школы № 7 Галина Дмитриевна Сафронова, которую мы любим за простоту и доброту, и за желание помочь тем, кто в этой помощи нуждается.

Когда мы собираемся на планерку в Доме пионеров и школьников, то там сразу становится тесно, шумно и весело. Шумно, потому что дел, которые мы обсуждаем, очень много, и все кажется нам первостепенным.

Старшая пионервожатая школы № 3 Татьяна Трофи-

О МУЗЕЕ боевой славы школы № 7 уже писали в «Знамя труда». Члены совета музея проводят большую, очень нужную работу. В музее собраны предметы старины, материалы по истории родного города, предприятий, о делах сланцевской комсомолки, посвященных 60-летию ВЛКСМ. Но главная работа совета музея — поиск героев-земляков и тех, кто погиб в боях, защищая Отчизну, и тех, кто ныне живет в родном городе.

Совет музея ведет большую работу по шефству над ветеранами — инвалидами минувшей войны. В этом немалая заслуга одних из ор-

НЕСУЩИЕ РАДОСТЬ

ганизаторов музея — учительниц Светланы Николаевны Орловой и Тамары Семеновны Буровой. В знаменательные дни празднования 60-летия Вооруженных Сил СССР силами октябрят-первоклассников они организовали у нас на квартире концерт.

Вот и в канун светлого весеннего праздника великой Победы ребята опять пришли к нам всем классом. На этот раз наши маленькие друзья подготовили литературный монтаж на тему подвига советского народа в го-

ды Великой Отечественной войны.

Проведение такой работы, несомненно, воспитывает у ребят высокое чувство патриотизма, любви к Родине, к тем, кто отстоял для них счастье, свободу и мир.

Хочется от всего сердца поблагодарить учительниц С. Н. Орлову и Т. С. Бурову, всех ребят, принимавших участие в концертах, за проявленную заботу и внимание, за доставленную радость.

Р. Г. и В. Н. РУСОВЫ,
ветераны Великой Отечественной войны.

ХОРОШИЙ ДРУГ

Это было давно, когда в наш класс пришла новенькая — Марина Каминская. Она сразу же со всеми подружилась: такой она была простой и доброй. Мы доверяли ей как самому хорошему другу. Очень многое привлекало в ее характере: честность, трудолюбие, скромность. Не случайно в пятом классе мы выбрали ее в совет дружины. Марина добросовестно выполня-

ла и выполняет до сих пор все свои многочисленные обязанности: посещает каждое заседание совета дружины, проводит активную работу среди учеников нашего класса. К тому же Марина хорошо учится и этим подает пример одноклассникам.

Хороший пионер всегда будет настоящим комсомольцем. Наша Марина достойна этого звания. В апреле она вступила в ряды членов Ленинского комсомола.

**Ученики 7 «Б» класса
школы № 12.**

ОТЧЕТНЫЕ СБОРЫ

15 мая дружина школы № 2 собралась в фойе Дворца культуры завода «Сланцы» на свой отчетно-выборный сбор. Впервые сбор проходил здесь, в малом зале.

О работе в этом учебном году рассказала председатель совета дружины Галя Малюфеева. Интересным было выступление пресс-центра, учеников 7-го класса. Ребята зачитали приветственные телеграммы от школ, предложения отрядов по составлению плана работы дружины.

О недостатках в работе отрядов рассказала и высмеяла школьница пионерская агитбригада. В их выступлении были сценки, мимикри, танцы.

**Совет дружины
школы № 2.**

В отряде шестого класса школы № 3 прошел отчетно-выборный сбор.

За год в отряде прошли тематические сборы «Красная гвоздика — цветок революции», «Сколько стоит бесплатно для нас с тобой». У нас в отряде все успевают. В начале года мы приняли обязательство собрать 750 килограммов бумаги, беречь мебель в классе, другие пункты. Эти обязательства мы выполнили. Бумаги мы собрали 904 килограмма. Цветоводы наши озеленят класс. Хозяйственная комиссия следит за состоянием мебели. В классе работают и другие комиссии — санитарная, учебная, культурно-массовая.

Мы выступали с концертами перед родителями, на консервном заводе. Наш отряд переписывается с участником Великой Октябрьской социалистической революции и Великой Отечественной войны П. З. Зиновьевым.

Сейчас избран новый состав совета отряда.

Т. СЕРГЕЕВА,
6-й класс школы № 3.

В СТРАНУ ЗНАНИЙ

Главная задача нашей дружины имени С. М. Кирова, как и любой, — хорошо учиться. Поэтому и работа дружины направлена на решение этой задачи. В этом году дружина добилась немалых успехов. Было проведено много бесед, сборов, радиопередач, конкурсов. Так прошли такие дружинные сборы, как «Республик славная семья», «Киров и молодежь», «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября». Прошла неделя защиты предметов. Каждый отряд должен был защитить свой предмет.

В школе организован пост всеобщая, руководит которым завуч школы В. И. Беляков. В пионерских отрядах организована товарищеская взаимопомощь, выпускаются санитарные газеты на учебную тему, налажен ежедневный контроль за экраном успеваемости. Ежемесячно выпускаются общешкольные «живые газеты», они всегда проходят очень интересно, ребята высмеивают двоичников, лентяев, отмечают ребят, добившихся успехов в учебе. 99 учеников нашей школы учатся на «4» и «5». Это значит, что на маршруте «В страну знаний» у нас нет остановки.

**Совет дружины
школы № 4.**

ДРУЖНЫЙ «ОРЕШЕК»

ма в нашем отряде отвечает за культмассовую работу. Мастер своего дела, любит своих детей и любима ими. Спасибо нашим методистам Лидии Павловне Гавриловой и Наталье Тихоновне Полевой, поддержку которых мы ощущаем всегда.

Приближается 60-летие Ленинского комсомола. Пионеры готовятся достойно встретить эту знаменательную дату. Вожатые из отряда «Орешек» и их пионерские дружины не подведут.

Е. КОЛБАСЕНКО,
старшая пионервожатая
школы № 2.

СРОКИ ПРОДЛЕНИЯ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1978 ГОДА: НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЖУРНАЛЫ — ДО 30 МАЯ, НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ — ДО 12 ИЮНЯ, НА ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ — ДО 20 ИЮНЯ, НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ ТРУДА» — ДО 27 ИЮНЯ.

Окно ГАИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

Хочется напомнить руководителям автотранспортных предприятий, дорожно-эксплуатационных, коммунальных и транспортных предприятий об ответственности за эксплуатацию транспортных средств.

Пункт 182 Правил дорожного движения гласит:

- а) Не допускать эксплуатацию транспортных средств, техническое состояние и оборудование которых не соответствует требованиям настоящих правил.
- г) Не выдавать путевой или маршрутный лист водителям, не предъявившим удостоверения на право управления транспортным средством соответствующей категории.

Однако отдельные инженерно-технические работники забывают об этом. Приведу ряд примеров. Опытный начальник автоколонны № 4 Сланцевского объединения грузового автотранспорта А. Т. Макаров допустил к управлению грузовой автомашиной водителя В. Ф. Боровика, не имевшего разрешения на управление автомашиной данной категории, что привело к дорожно-транспортному происшествию. 23 марта В. Ф. Боровик столкнулся с автобусом. К счастью, жертв не было, и ущерб был незначителен. Водитель и начальник автоколонны привлечены к административной ответственности.

20 апреля водитель регенеративного завода С. И. Семенов управлял автомашиной с неисправностями, угрожающими безопасностью движения. При проезде железнодорожного переезда в г. Сланцы выскочил палец поперечной тяги, автомашина потеряла управление

и неуправляемая выехала на полосу встречного движения. Трагедии не произошло, т. к. встречного транспорта не было. При проверке оказалось, что у этой автомашины были неисправны также ножной и ручной тормоза. Механик В. А. Захарев объясняет, что он давал новую тягу водителю, но не проверил, поставил ли он ее. Водитель и механик привлекаются к административной ответственности.

22 апреля работниками ГАИ был задержан мастер производственного обучения А. А. Петрович, управляющий учебной автомашиной УАЗ-469 госзнак 01-05 ЛОИ с неисправностями, угрожающими безопасности движения, и без технического талона. Чему такой мастер научит будущих водителей?..

В. АНДРЕЕВ,
начальник ГАИ Сланцевского ОВД.

В САЛОНАХ КРАСОТЫ

Современная мода в женских прическах демократична, она предлагает на выбор несколько совершенно разных как по силуэту, так и по технике выполнения прически. Основой для создания современной прически является аккуратная, точно выполненная стрижка, обеспечивающая форму будущей прически. Длина волос может быть различной: от очень коротких до длинных. Чтобы прическа долго сохраняла форму, все чаще применяются некоторые виды перманентных завивок.

В окраске волос преобладают спокойные, естественные тона, наиболее употребительные оттенки — каштановый, русый и белокурый. Модно также тонирование отдельных прядей, широко используются для подчеркивания густоты и пышности волос.

Для всех моделей модных причесок характерны легкость и плавность линий, придающие им женственность и некоторую романтичность. По-прежнему модны асимметричные прически.

Вечерняя прическа, предназначенная для особо торжественных случаев, как правило, имеет более сложные сочетания линий и допускает использование всевозможных украшений.

Модель «Улыбка». Повседневная прическа для женщин всех возрастов с любой структурой волос. Крупные плавные волны подчеркивают линии лица, придают им женственность, а свободно лежащие завитки волос делают прическу естественной и непринужденной, что характерно для современного направления моды.

Модель «Вальс». Прическа реко-

мендуется женщинам всех возрастов. Элегантность прически достигается тщательно выполненной стрижкой ножницами по методу «эссун», которая сама по себе является законченной прической и укладкой феном. Особенно украшает прическу мелирование волос, а также окраска волос в зоне градуировки. Нечес и лак при укладке полностью исключаются.

Модель «Гарсон». Прическа рекомендуется женщинам любого возраста. Выполняется на прямых и волнистых волосах. Затылочная часть волос снимается ножницами на нет. Выполняется укладка феном или плойками.

Мода в мужских прическах имеет явную тенденцию к большей четкости линий и компактности формы. Длина волос становится значительно меньшей. Почти полностью исчезают длинные бакки, которые теперь лишь слегка намечаются. Общий стиль причесок стал более мужественным и естественным.

Модель «Руслан». Рекомендуется юношам и мужчинам среднего возраста с любой структурой волос. Волосы фронтальной и височно-боковых зон зачесываются назад и плавно переходят в линию затылка, который не выглядит тяжелым благодаря равномерно укороченным прядям волос. Бакки короткие или отсутствуют совсем. Волосы нижней части затылка доходят до воротничка сорочки.

Модель «Витязь». Рекомендуется юношам и мужчинам среднего возраста с любой структурой волос. Особую красоту и рельефность линиям прически придают упругие, хорошо обработанные пряди. Волосы прямые, короткие, но лишь достигают воротничка сорочки.

Все указанные прически можно сделать в парикмахерских нашего города.

Л. ОСИПУК,
зав. парикмахерскими горбыт-комбината.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 19 МАЯ

8.00 — «Время». 8.55 — «Отзовитесь, горняк!» 9.25 — «Голубка». Фильм. 3-я серия. 10.30 — Концерт. 15.00 — «Имени Ленина». Фильм. 15.30 — «Знай и умей». 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Село: дела и проблемы». 17.15 — Пионерский концерт. 18.15 — «Москва и москвичи». 18.45 — Играет симфонический оркестр СССР. 19.20 — «Фантомы» против беженцев». Ливанский репортаж. 19.50 — «Голубка». Фильм. 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Молодежная программа «Салют, фестивали!».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 19 МАЯ

15.20 — Кинопанорама. 16.20 — Трансляция парада, посвященного Дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. По окончании — «Творчество юных». Праздничный концерт. 18.35 — Для детей. «Где это видано, где это слышано?». Телефильм. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Поэтические вечера». Глеб Горбовский. 21.00 — «Вместе с учеными», «Соперники». Документальные фильмы. 21.30 — «Звонят, откройте дверь». Художественный фильм. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 19 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Урок математики». Телефильм. 9.25 — «Белая дача». Телефильм. 10.05 — Художественный телефильм «Личное счастье». 1 и 2-я серии. 12.25 — «Серебристые трубы». Музыкальный фильм. 15.30 — Программа передач. 15.35 — «Полтора часа до объятий». Телефильм. 15.50 — Для детей. «Капитаны, капитаны». Телефильм. 16.05 — Для детей. Фильмы «Поют пионерские горны», «Агу Сихвак отчитывается». 17.00 — «Телешкола». 17.30 — «Впереди крутой поворот». Телефильм. 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — «Молодежная студия». «Думаю, хочу, делаю». 19.00 — «Своими глазами». 19.30 — «Юпитер». 20.00 — «Детский экран». Концерт для пионеров. 20.20 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Театральный вечер. Ян Каплинский — «Беглец». Спектакль Государственного ТЮЗа ЭССР. 22.45 — Джазовый концерт.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 19 мая — «Умей сказать «нет!»! Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 мая — «Высокий блондин в черном ботинке». «Возвращение высокого блондина». Начало в 17, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 19 мая — «Сломанная подкова». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Внимание, черепаха!». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 мая — «Честь гайдука». Начало в 10.30, 13.30, 17.30, 19.15, 22 часа.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНИ!

Кинотеатр «Труд» приглашает посмотреть новый цветной художественный фильм «Хочу быть министром», который будет демонстрироваться с 21 мая.

Этот фильм, рассказывающий об учениках профессионально-технического училища, обращен к молодым людям, которым предстоит после школы найти себя, свое призвание, свое место в жизни.

Работает касса предварительной продажи билетов, принимаются заявки на культпоходы.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
РАБОЧАЯ в закрытый цех,
ПЛОТНИК,
КЛАДОВЩИК оборудования,
ЭЛЕКТРИК,
ШВЕИ-МОТОРИСТКИ, УЧЕНИЦЫ.

3-1

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

срочно требуются

на постоянную работу
УБОРЩИЦА,
РАБОЧАЯ кухни.
Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Кирова, дом № 16.

2-2

ПАССАЖИРСКОМУ АВТОПРЕДПРИЯТИЮ

требуются

**ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ,
ДИСПЕТЧЕРЫ,
КОНТРОЛЕРЫ,
МАСТЕР со специальным образованием,
ФЕЛЬДШЕР,
ВОДИТЕЛИ АВТОБУСОВ,
АВТОСЛЕСАРИ,
АВТОЭЛЕКТРИКИ,
МАЛЯР-ХУДОЖНИК,
УБОРЩИЦА.**

Продолжается набор на курсы подготовки водителей автобусов в городе Ленинграде.

3-2

КИНГИСЕППСКОЙ ЛММС

срочно требуются

на постоянную работу
ПОМОЩНИК ЭКСКАВАТОРЩИКА,
ТРАКТОРИСТ на трактор ТБ-100,
РАБОЧИЕ на разрубку трасс.

Обращаться к начальнику Сланцевского участка А. З. Кузнецову по адресу: г. Сланцы, ул. Баранова, дом № 6-а, кв. № 65.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ РАИПО

требуются

на постоянную работу
ШОФЕРЫ,
СЛЕСАРИ,
БУХГАЛТЕР,
КЛАДОВЩИК,
РАБОЧАЯ.

3-3

УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 63

требуются

**ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
ГАЗСВАРЩИКИ,
ЖЕСТЯНЩИКИ.**

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Ремонтников. Телефон 5-11-43. Автобус маршрута № 2.

3-3

ПОГРУЗОЧНО- ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТ путерихтовочной машины 6-го разряда,
СЛЕСАРЬ КИП и А 6-го разряда,
СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК 3-го разряда.

Оплата труда повременнопременная.

МОНТЕРЫ ПУТИ на капитальный ремонт. Оплата труда сдельно-премиальная.

5-5

ЦЕХУ МАЙОЛИКОВЫХ ИЗДЕЛИЙ ЗАВОДА ИМЕНИ ЛОМОНОСОВА

срочно требуются

РАБОЧИЕ (женщины) на упаковку изделий и на электрические печи.

5-5

БЕГУНИЦКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО- ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 2

ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ

молодежи

на 1978—1979 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов в возрасте от 15 лет и старше для обучения по специальностям:

1. тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией водителя по группе «С». Срок обучения — 3 года;

2. механизатор животноводческих ферм и комплексов с квалификацией водителя по группе «С». Срок обучения 3 года;

3. слесарь по монтажу, эксплуатации и ремонту оборудования животноводческих ферм с правом обслуживания холодильных установок. Срок обучения 3 года;

4. цветовод-овощевод. Срок обучения 3 года;

5. мастер - животновод II класса с квалификацией водителя по группе «Б». Срок обучения 3 года.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов для обучения по специальностям:

1. водитель автомобиля категории «С» с квалификацией слесаря. Срок обучения 8 месяцев;

2. мастер-животновод II класса. Срок обучения 8 месяцев.

Учащимся с восьмимесячным сроком обучения по указанным специальностям (по их желанию) взамен бесплатного питания, обмундирования и спецодежды выплачивается стипендия в размере 97 рублей.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают стипендию на общих основаниях, бесплатное питание, обмундирование.

Учащиеся, которые имеют направления от совхозов, получают стипендию до 80 рублей.

На период обучения учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Окончившие училище с отличием имеют право поступать в дневные вузы и техникумы без отработки на производстве, а на вечернее и заочное отделение принимаются вне конкурса.

Девушки принимаются на обучение по всем специальностям без ограничения.

При поступлении необходимо иметь документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку с места жительства о семейном положении, медицинскую справку, фото размером 3x4, военный билет или приписное свидетельство, направление от совхоза.

Прием заявлений начат 1 мая 1978 года.

Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Прием заявлений и ознакомление с училищем как коллективное, так и индивидуальное, производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 9 до 17 часов.

За справками обращаться по адресу: 188423, Ленинградская область, Волосовский район, п/о Бегуницы, Бегуницкое ССПТУ № 2. Телефон 167.

1-1

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул. 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, отв. секретарь—2-17-85, отдел промышленности—2-16-65, отдел партийной жизни—2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства—2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент—2-16-03, корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Добрякова А. В., Ершова Г. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.100. Заказ 1849